

# 警察大學74期犯罪防治學系預防組期末考考題

科目：警察學

出題教官：林世當老師

※注意：本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。

本科目共80題，每題1.25分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題上作答者，不予計分。

禁止使用電子計算器。

代號：7301

頁次：4-1

1 預備警力的數量，依何者定之？

警察機關外勤人數 警察機關內勤人數 警察機關基層人數 警察機關高層人數

2 有關警察內、外勤人數的比率，下列何者為正確？

警察機關規模愈大，外勤人員所佔比率愈小 愈至基層，內勤人員所佔比率愈大

警察機關規模愈大，內勤人員所佔比率愈小 愈至基層，外勤人員所佔比率愈小

3 根據我國現存文獻研究，我國在那一個朝代之後始有與現代警察相類似之官制？

唐虞 秦漢 元朝 明朝

4 西元一七八六年，英國在那一個城市建立一支全天候的警察力量，官方首次採用「police」一詞：

倫敦 都柏林城 米德薩克斯郡 亞伯丁

5 嚴格遵守下列何項原則，乃是分層負責、分級授權與建立警察組織系統的基礎？

單一性的指揮 統一性的體系 全面性的分布 深入性的生根

6 外勤警力的分配，以適應何者的變化為最高原則？

人與事 人與時 人與地 時、地與事

7 下列何種幕僚機構，主管警察業務執行的監督與考核？

行動性的幕僚 設計性的幕僚 分析性的幕僚 規劃性的幕僚

8 根據我國警察機關之內部分工，下列那一個單位屬於「輔佐性的幕僚單位」？

行政科（課） 督察室 交通警察隊 秘書室

9 我國警察教育制度中的進修教育，應由那一個單位辦理？

中央警察大學 警察專科學校 警政署 內政部

10 辛勞性、引誘性、危險性是警察工作的三大特色，要使警察人員站在這三大因素之前屹立如山，除了教育

之外，還必須有何者的配合？

良好的組織結構 合理與健全的警察人事管理

良好的裝備器材 充沛的警察預算

11 下列何者不是我國警察教育的特色？

警察教育自成體系 警官教育對象可自警員中擢升  
各大學可辦理警政院系 全國警官教育統一於中央

12 「如何調劑警察工作的疲勞，使其能享受家庭之樂，並保持旺盛的朝氣與充沛的精力」。這是屬於警察

人事管理中的何項問題？

任用問題 紀律問題 待遇問題 休假問題

13 在警察組織有關縱的分工中，下列何種機構負責所屬業務的指揮和指導？

首腦機構 幕僚機構 執行機構 設計機構

14 以我國論，下列何者已成為選用警察人員最重要的方法？

甄別 考試 選舉 抽籤

15 關於刑案偵查，下列何者不是最重要的遵守原則？

民主 法治 人權 效率

16 合理的警察升遷必須要有一定的軌道，而升遷軌道的基礎在於？

精密的職位分類 數字化的績效制度 良好的教育 良好的紀律

17 年資、考試、考績及主官權衡等四大要件，是下列何者的依據？

警察人員進修 警察人員升遷 警察人員淘汰 警察勤務效能

18 在有關警察俸給的各項原則中，下列何項原則包含同工同酬、年資優先、勞險加給、上下接近、額外收入

禁止等意義？

滿足最低限度的生活要求 與他種從業人員的待遇平衡

因生活指數而增減 警察人員彼此間待遇合理

19 警察紀律執行的手段包括：

獎勵與教育 教育與處罰 獎勵與處罰 教育與訓練

20 官職分立，是警察人員職位的保障措施，下列何項不是官職分立的條件？

官階非因重大原因不得褫奪 不因職務的有無而影響官階

有官階即有薪俸 職務是永久性的，官階是常變更的

代號：7301

頁次：4-2

21 在對員警的懲罰中，何種處分是最為嚴重的措施？

物質處分 精神處分 職務處分 記大過

22 下列何者不是警察人事管理中的合理互調原則？

互調人員彼此官階大致相同 互調人員應能勝任所調職務

應按規則互調 按規定之互調必須徵詢當事人的同意

23 在警察業務中，保衛國家元首的三大要領為何？

安全檢查、隨護、警戒 保密、機動、警戒

建立內線、電信截譯、資料研判 機動、建立內線、隨護

24 警察業務中的交通管制，以何者為主要對象？

陸、海、空交通器及交通者 空中交通器及交通者

海上交通器及交通者 陸上交通器及交通者

25 在現代交通管理原則的3E 政策中，何者重在交通的治本工作？

交通教育與交通工程 交通工程與交通執法

交通執法與交通教育 交通教育、交通工程與交通執行

26 下列何者不是處理警察業務的共同守則？

事前預防重於事後處置 主動重於被動

經常重於臨時 運用民力重於運用警力

27 依現行「警察服制條例」之規定，下列選項中何者並非警察之制服？

警察禮服 警察大衣、雨衣 警察常服 警察便服

28 為使警察人員指揮交通時便於決定何種交通者應先「行進」，何者應先「停止」，就必須確定：

交通限制權 交通指揮權 交通取締權 交通優先權

29 下列何者是指「如何分別使用警力，以期達到因時因地因事制宜之目的」？

警察業務分配 警察勤務分配 警察政策分析 警察行政控制

30 有關內、外勤警力的劃分運用，下列何者為正確？

內、外勤並重 內勤重於外勤

外勤重於內勤 內、外勤並無顯著差異

31 下列有關民主法治國家中「警察強制」手段之敘述，何者是錯誤的？

是限制一般人民自由而使用統治權之表現 是警察不得已之手段

是對破害法令者之約束 是對緊急情況之處置

32 各警察機關設預備隊（如保安隊、警備隊等），專充預備警力，俟機出動，這是屬於那一種保留預備警力的辦法？

集中式的預備警力 分散式的預備警力 專門化的預備警力 普通化的預備警力

33 下列選項中，何者並非為「警察處分」之內容？

警察下令 警察許可 警察免除 警察罰

34 下列選項中，何者是我國「統一警察組織體系」所採行之方法？

地域性之分層統一 業務性之單獨統一 地域與業務之綜合體系 專業化之分工原則

35 下列選項中，何者是警察機關「部門化」最被廣泛採用之原則？

依工作性質 依工作程序或方法 依地區 依工作對象

36 何種警力的勤務分配是各種勤務分配中最複雜的，但也是最易於掌握的？

行政警察 刑事警察 交通警察 保安警察

37 有關台灣警察機關中普遍設有「駐區督察（員）」之敘述中，何者是不正確的？  
是一種「虛級」

代表上級行使指揮、監督、考核及領導等權

是調節組織「節制範疇」與「層級簡單」間衝突之方法

是憑上級授權代表上級行使職權

38 下列選項中，何者並非美國警察教育之特色？

各大學可自行辦理警政院系 全國警察教育制度無完整之體系可循  
警察幹部之擢升採外補制 各警察機關單獨辦理警察之養成及升級教育

39 有關警察業務中的交通管制，下列何者為非？

交通取締的主要目的在於預防及減少交通事故  
交通整理的主要目的在於預防及防止事故的再生  
事故調查的主要目的在於判明肇事的責任，防止事故的再生  
交通指揮是整理交通最重要的手段

40 何種警察人員的任務為警戒與警備，以靜態的值勤居多？

刑事警察人員 交通警察人員 保安警察人員 外事警察人員

41 下列選項中，何者並非我國警察行為救濟之方式？

司法訴訟 訴願 行政訴訟 聲明異議

代號：7301

頁次：4-3

42 我國警察組織採用何種形式在民眾中深入生根？

增加巡邏密度 建立義警制度 建立替代役制度 在民眾中佈線

43 警察權之運用應遵守「禁止不當連結之原則」，下列敘述何者是錯誤的？

警察行為之目的與手段間不可有不當連結  
「禁止不當連結之原則」係比例原則之延伸原則  
警察之手段與目的不能有實質之連結  
警察行為之目的與手段如不當連結即違反比例原則

44 下列選項中，何者並非為刑事警察勤務分配之原則？

24 小時不間斷 劃分責任區 犯罪巡邏 特定勤務（專案）

45 小區域的徒步巡邏較適用在何種情況？

人口稀少的地區 民眾活動不頻繁的地區  
人口稠密、民眾活動頻繁的地區 任何地區都適用

46 警察組織變革的目的，在於幫助警察組織朝向何種組織演變？

有機特質的組織 機械特質的組織 科層式的組織 規範導向的組織

47 有關交通警力的工作地區，下列何者為非？

工作地區是道路的交叉點與重要交通道路  
工作地區是點與線  
應注重面的控制  
在交通繁忙時，交通警察應適時到達一定點線，疏導交通流量

48 依據史實，維繫地方治安之「保甲制度」，創始於：

宋朝 元朝 明朝 清朝

49 根據警察法，下列何者並非警察之官等？

警務佐 警佐 警正 警監

50 「宜未雨而綢繆」，從行政三聯制而言，是強調下列何者之重要？

執行 監督 考核 計劃

51 根據警察教育條例，「警監班」被歸類為下列何者？

養成教育 進修教育 深造教育 高階教育

52 下列警察機關中，何者係根據「組織通則」設置？

刑事警察局 保安警察第二總隊 國道公路警察局 國家公園警察大隊

53 警察人員認為其所服務機關之管理措施不當，致影響其權益。此時，若根據公務人員保障法，這位警察

人員可以提出之救濟措施為下列何者？

申復 復審 申訴 訴願

54 警察人員對其服務機關所為之行政處分，認為違法或顯然不當致損害其利益，此時，若根據公務人員保障

法，他可以提出的救濟措施為下列何者？

申訴 復審 申復 訴願

55 警察人員有事實足認民眾有參與組織性犯罪之虞者，在經下列何者書面同意後，得以目視進行對民眾進行

資料蒐集活動？

警察分駐所長 警察分局長 刑警隊長 警察局長

56 義務人對於警察根據警察職權行使法行使職權之方法，有所不服，其救濟方式為下列何者？

異議 上訴 抗告 申訴

57 根據通訊保障及監察法，通訊監察的目的在於下述何者： 確保國家安全、防止一切危害、維持社會

秩序、促進人民福利。

58 大法官釋字第五三五號解釋是因下列何者而起？

警察勤務條例 警察職權行使法 警察人員管理條例 警察法

59 關於警察史實，選出正確的敘述。

現代警察一般認為是由和麥（August Vollmer）所建立

皮爾爵士建立所謂的「回召信號制」

胡佛被美國人稱之為「現代警察之父」

威爾遜（O.W.Wilson）所著「警察行政」一書，被許多警察機關採用做為教材

60 地處偏遠、不適合與其他警勤區實施共同勤務，此時應設置的單位為：

駐在所 分駐所 派出所 守望所

61 關於我國警察史實，選出錯誤的敘述。

中央警察大學前身為中央警官學校

民國八十一年戶警分隸

民國八十四年消警分隸

民國六十一年警察法公布施行，我國警政走向新里程碑

代號：7301

頁次：4-4

62 關於警察決策程序，下列何者應該列為首先的步驟？

確定問題 提出方案 進行選擇 分析方案

63 關於警察職務行為，選出錯誤的敘述。

警察偵查刑案，性質上屬於司法行為

警察即時強制屬司法行為，應根據刑事訴訟法作為

警察實施行政調查，可以根據社會秩序維護法作為

警察臨檢，可以根據警察職權行使法為之

64 行為派警政管理理論人士，曾以「過度依賴規範及官僚式的日常作業，可能會抑制警察專業角色的發展」

來批評下列何種理論？

副文化理論 權變理論 古典警政管理理論 系統理論

65 針對治安問題，警察不待民眾之請求，採取預防性的先行作為，係屬下列何者作為？

被動式作為 預警式作為 調和式作為 標準化作為

66 在美國「堪薩斯市預防巡邏實驗」(Kansas City Preventive Patrol Experiment)的研究發現被提出後，下列

何項逐漸成為愈來愈受重視的警察勤務焦點？

應明白指示巡邏員警要做什麼，而不是由巡邏員警隨機性的自行選擇

增加警力絕對可以降低犯罪率

\_\_\_\_\_增加警力絕對可以提昇民眾的安全感

快速反應絕對可以提昇刑案破獲率

67 警政研究文獻顯示，台灣警政最大的變革，其內容為：

科技的導入 由戒嚴法制轉變為正規法制

主動打擊消滅犯罪 教育的延長

68 警察對於治安事件迅速反應的效能，最主要是植基於什麼基礎之上？

警察的教育 警察的知識 民眾是否迅速報案 警察的裝備

69 由於有效的警政管理需兼顧警察組織內員警的期望及警察組織外在環境的期望，因此，警政管理者應盡力

整合下列那三者的期望？

法律、經濟及社會福利 員警、社區及警察組織 內政、國防及經濟 內政、國防及外交

70 控制犯罪，是警察的重要工作。多數研究證明，犯罪的空間分布並非是隨機平均分布的，即少數地點可能

集中大量的犯罪事件，這些地點在學理上被稱為：

危險地 打擊點 掃蕩點 犯罪熱點

71 下列何者是針對警察執行汽車巡邏的主要批評？

耗費警力 機動性不足 造成警察與民眾隔離 巡邏區過大

72 關於通訊監察，選出錯誤的敘述。

通訊監察書在審判中由法官依職權核發

必須為最輕本刑為五年以上之有期徒刑之罪，方得核發通訊監察書  
擄人勒贖罪檢察官得以口頭通知執行機關先執行通訊監察  
綜理國家安全情報機關首長針對外國勢力亦得核發通訊監察書

73 在警察所受理的報案中，有相當高比例的案件是屬於：

正在進行的犯罪 冷卻的犯罪

實質上必須立即反應的犯罪 嚴重的暴力案件

74 警察權之行使，若對人民的自由權利加以限制，必須以法律定之，或有法律明確授權的警察命令作為依據

，此為何項原則？

平等原則 比例原則 誠信原則 法律保留原則

75 下列勤務策略與作為，何者與專業化時期（或傳統時期）警政有密切關係？

機動巡邏與快速反應 社區警政 全面品質管理 問題導向警政

76 關於我國警察勤務之發展趨勢，下列敘述何者錯誤？

勤務方式動態化 勤務督導人性化 勤務執行軍事化 勤務管理效率化

77 下列何者不可能是警察組織提高見警率之初衷？

預防犯罪發生 增加為民服務 強化與民眾接觸 掃蕩有組織犯罪

78 警察工作中，下列何者被認為是最後訴諸且應慎重使用之手段？

指導 溝通 強制 說服

79 從警察勤務條例的規定來看，下列何者是劃分警察勤務區首要考慮的？

面積 自治區域 工作繁簡 治安狀況

80 某甲認為其利益受到行政機關違法或不當之行政處分而致損害，在一般情況下，依法他應先提出的救濟

方式為下列何者？

行政訴訟 聲明異議 訴願 國家賠償